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ÚVOD
Slovo redakční rady
Vážení čtenáři,

v rukou držíte předposlední předprázdninové číslo čebínského zpravodaje. Další vyjde 
v červnu a poté se  můžete  těšit  na prázdninové dvojčíslo,  které  byste  měli  do schránek 
obdržet ve druhé polovině srpna.

Dovolte nám úvodní slovo začít trochu netradičně, a to výzvou. Rádi bychom letos uvedli 
v život  další  ze  způsobů,  jak  obyvatelům Čebína,  ale  i  ostatním více přiblížit  nejen dění 
na radnici,  ale  i  život  v naší  obci.  Rádi  bychom nejpozději  v lednu 2014 zahájili  činnost 
internetové  čebínské  televize.  Jejím  základem  by  byly  reportáže  z kulturních, 
společenských  a  sportovních  akcí  v obci,  ale  iniciativě  se  meze  nekladou.  Dokážeme 
si docela dobře představit, že by se časem mohly zařadit například rozhovory s čebínskými 
pamětníky,  pořady o zajímavostech z přírody z našeho okolí,  dokumenty shrnující  některé 
významnější investiční akce obce a další. Pokud se tedy najde někdo, kdo má s podobnou 
prací zkušenosti, nebo by měl zájem se na této činnosti podílet a připojit se k týmu redakční 
rady, může nás kontaktovat na e-mailové adrese: redakce@obec-cebin.cz.

A teď  již  k obsahu  tohoto  čísla.  Najdete  v něm  usnesení  z 66.  jednání  rady  obce, 
informaci o stavu obyvatelstva k 31. 12. 2013 a také článek o novém kontejneru na vyřazené 
šatstvo  a  obuv,  který  je  umístěn  na  sběrném  dvoře.  Přečíst  si  také  můžete  informaci 
o problémech s trávníkem na novém dětském hřišti.

Orel jednota Čebín přispěla svými články o krojovaných hodech a „pálení čarodějnic“, 
které  se  uskutečnilo  v dubnu.  Úspěchy a  neúspěchy  FC Čebín  již  tradičně  hodnotí  jeho 
tajemník, pan Jan Holub. 

Paní  kronikářka  se  ve  svém článku  věnuje  velké  drahotě,  která  přišla  v roce  1808, 
francouzské armádě, která v roce 1809 již potřetí přišla do naší obce, dále státnímu krachu 
z roku 1811 a novému pozemkovému katastru z roku 1820.

Zajímavou  informací  snad  bude  i  nabídka  Centra  vzdělávání  všem  pro  všechny 
Jihomoravany a pozvánka na zmrzlinu do kavárny a cukrárny Oáza v Drásově na náměstí.

Přejeme všem krásné slunné dny a pohodu v práci i ve Vašich domovech.

redakční rada obce

Jak praví Domácí vševěd
Jak praví Domácí vševěd (Josef Kafka, Nakladatelská spol. s r. o. v Praze II, 1925):

Květen je prvním jarním měsícem, neboť v tu dobu mnoho stromů, keřů i květin kvete 
a choulostivější rostliny mohou se teprve vysévati nebo vysazovati. Vysazujeme saláty, zelí, 
celer,  řípy,  vyséváme  okurky,  boby,  dýně,  co  v dubnu  bylo  zaseto,  pečlivě  plejeme 
a okopáváme,  krsky  a  špalírové  stromky  i  v době  květu  a  za  chladna  nebo  deštiva 
přihnojujeme,  u  révy  vyhlazujeme  výhony,  které  ovoce  neponesou;  zvířatům  domácím 
i drůbeži hledíme opatřiti zelenou píci a hledíme, aby bylo s dostatek vody.

Včely počínají pilnou snůšku, za příznivého počasí v druhé půli měsíce se i rojí.

Drůbež je hojnější již i z domácího chovu. Kuře a holoubě i také mladá husička jsou 
běžným,  ač  poněkud drahým zbožím.  Dobrá  hospodyně vezme za vděk  i  vybrakovanou 
slepicí, která dobře vařená a zadělávaná nebo se zeleninou a šunkou pikantně dodušovaná 
je krmě výborná, kterou nepohrdne, kdo ji  jednou poznal. Také s rýží a smrži  (Morchella,  
jedlá vřeckovýtrusná houba z čeledi smržovitých) jest velmi dobrá.

http://cs.wikipedia.org/wiki/Smr%C5%BEovit%C3%A9
http://cs.wikipedia.org/wiki/Houby_v%C5%99eckov%C3%BDtrus%C3%A9
mailto:redakce@obec-cebin.cz


ÚVOD
Ryby.  Kromě úhoře,  pstruha a lososa není  domácí  ryby,  kterou by nyní  bylo možno 

prohlásiti za chutnou. Zejména některých, jako parem, cejnů a p. je radno se i varovati již 
pro nechutný zjev, ovšem i pro nevalnou chuť, ano i pro nezdravost, zejména jiker.

Zelenina.  Počíná se řezati  chřest.  Dobrá hospodyně neopomine, když je nejlevnější, 
anebo ze zahrádky v nadbytku, jej zavařiti. V zimě je to vzácná věc. Trh poskytuje cizí rané 
brambory, také okurky (drahé) i jiné vzácné zeleniny. Laciněji lze získati polníček a hlávkový 
salát, mladé karotky a ředkvičky a dobře je nezapomínati na velmi zdravý špenát.

Ovoce  je  na  mále  v zásobách  i  zavařeninách  a  nového,  třeba  přicházelo  až  z jižní 
polokoule, širší kruhy pro značnou cenu sotva mohou užíti. Nicméně je možno až do této 
doby zachovati čerstvá jablka pozdních druhů. Pamatujme aspoň, abychom si pro příští zimu 
zajistili dostatečnou zásobu levných kompotů. Máme-li zahrádku, vysázejme si jedlé dýně, 
které nám takový poskytnou, a neopomíjejme po celé léto střádati zásoby, vždy když ovoce 
je nejlevnější.

Krásný květen!

USNESENÍ
Usnesení z 66. jednání RO Čebín ze dne 29. 4. 2013

1) RO schvaluje pořádání „Pálení čarodějnic“ v lomu „Na Kamínce“ v termínu 30. 4. 2013 
pro Orel jednotu Čebín. (3:0:0)

2) RO  bere  na  vědomí  Dohodu  o  zrušení  a  vypořádání  podílového  spoluvlastnictví 
mezi obcí Čebín a ZD Čebín.

3) RO bere na vědomí žádost SUDOP o vyjádření k umístění stavby v ochranném pásmu 
dráhy na pozemcích parc. č. 341/1 a 453 v k. ú. Čebín. RO souhlasí. (3:0:0)

4) RO bere na vědomí žádost stavebníků z lokality „Černá pole“ o závazné stanovisko, 
za jakých  podmínek  převezme  obec  do  užívání  komunikaci.  RO  doporučuje 
zastupitelstvu  ke  schválení  následující:  stavebníci  vyhotoví  místní  komunikaci 
(obrubníky  +  všechny  podkladové  vrstvy)  a  poté,  co  budou  vybudovány  všechny 
přípojky inženýrských sítí  tak,  aby v budoucnu nedocházelo  k překopu komunikace, 
převezme obec komunikaci do vlastnictví a vyhotoví finální povrch. (3:0:0)

5) RO bere  na  vědomí  z OPŽP podepsaný  registrační  list  o  přidělení  dotace  na  akci 
„Kompostéry v obci Čebín“.

6) RO bere na vědomí návrh ředitelky MŠ na provoz MŠ o letních prázdninách. MŠ bude 
v provozu v termínu 1. 7. 2013 – 3. 8. 2013. RO souhlasí. (3:0:0)

7) RO bere na vědomí žádost o změnu ÚP v části obci „Černá pole“ od pana J. D. a pana 
J. S.

8) RO bere na vědomí informaci o zápisu dětí do MŠ. 
9) RO bere na vědomí informaci přestupkové komise z MěÚ v Kuřimi o poplatku 500,- Kč 

za jeden projednávaný přestupek v prvním čtvrtletí roku 2013.
10) RO  bere  na  vědomí  Stavební  povolení  „Kanalizace,  prodloužení  vodovodu,  místní 

komunikace „Pod Zahradami“. 
11) RO bere na vědomí žádost pana Antonína Kočky, Brno, Dvorska o povolení k hostování 

lunaparku v obci v roce 2014. RO souhlasí (3:0:0)
12) RO bere na vědomí žádost Českého svazu bojovníků za svobodu o finanční podporu 

při tvorbě knihy „Zemřeli za naši vlast“. RO souhlasí s příspěvkem 500,- Kč. (3:0:0)

V Čebíně 29. 4. 2013.



ZPRÁVY OBECNÍHO ÚŘADU
Nové dětské hřiště
Mnozí z Vás si jistě všimli, že jsme ještě neotevřeli nové dětské hřiště pod fotbalovým 

hřištěm.  Důvod  je  ten,  že  trávník,  který  byl  loni  založen,  se  nevyvedl  tak,  jak  bychom 
si představovali,  a bude nutné jej  dosít.  Po dohodě s firmou, která tuto zakázku pro obec 
realizovala,  bude  hřiště  otevřeno  až  poté,  co  bude  trávník  dokončen.  Velmi 
se za to omlouváme a zároveň věříme, že to již nebude dlouho trvat.

Tomáš Kříž, místostarosta obce

Na sběrný dvůr byl umístěn kontejner na staré šatstvo

Vážení spoluobčané,

na  sběrném dvoře  je  nově  umístěn  kontejner  na  sběr  šatstva  a  obuvi,  které  bude 
pravidelně  odváženo  pracovníky  charity  a  poté  distribuováno  mezi  potřebné.  Jsme 
převědčeni, že je to dobrá cesta a příležitost k tomu, aby oblečení, které už nepotřebujete, 
nebo  se  Vám  již  nehodí  do  šatníku,  nemuselo  končit  v popelnicích  či  v kontejnerech 
na komunální  odpad,  ale  mohlo  ještě  posloužit  dobré  věci.  Více  v dopise  Ing.  Svobody 
z oddělení humanitární pomoci Diecézní charity Brno.

Tomáš Kříž, místostarosta obce

Oznamujeme  všem  příznivcům  charity  i  majitelům  nepotřebného  šatstva,  že  díky 
pochopení vedení vaší obce jsme mohli  na prostranství  sběrného dvora umístit  oranžový 
kontejner na sběr šatstva a obuvi. Kontejner je označen logem charity a je na něm podrobně 
popsáno, co vše je možno do něj ukládat: 

• letní a zimní oblečení - pánské, dámské, dětské

• lůžkoviny, prostěradla, utěrky, ručníky, záclony

• látky - minimálně 1m (žádné odstřižky a zbytky)

• obuv - pouze páry svázané dohromady



ZPRÁVY OBECNÍHO ÚŘADU
Tyto  kontejnery  budeme  pravidelně  kontrolovat 

a vyvážet  tak,  aby  nedocházelo  k jejich  přeplňování. 
Pro případ  nějakých  problémů  bude  na  každém 
kontejneru  uvedeno  telefonní  číslo  –  horká  linka  – 

na zavolání  budeme situaci  okamžitě  řešit  i  mimořádným svozem.  Rádi  bychom umožnili 
solidárním občanům, kteří jsou i ve vaší obci, aby mohli šatstvo, které sami již nepotřebují, 
věnovat potřebným. Šatstvo ze sbírek   po vytřídění v našem středisku v Brně, Rosická 1, 
slouží pro výdej lidem v nouzi a sociálně potřebným.

Děkujeme všem dárcům a příznivcům za spolupráci na dobrém díle.

Ing. František Svoboda, Oddělení humanitární pomoci



ZPRÁVY OBECNÍHO ÚŘADU
Stav obyvatelstva

Vážení spoluobčané,

dovolte, abychom Vás informovali o stavu obyvatelstva v Čebíně ke konci roku 2012.

Počet obyvatel k 31. 12. 2012: 1717

Z toho:
Starší 75 roků: 103 občanů
starší 90 roků: 6 občanů

dětí do 

- 15 let: 290

- 16 let: 14

- 17letí: 21

- 18letí: 19

- V roce 2012 se narodilo 19 dětí, z toho 11 dívek a 8 chlapců.

- Bylo uzavřeno 13 manželství, rozvedeno bylo 5 manželství.

V roce 2012 zemřelo 22 našich občanů:
Jůza Miroslav          69 roků
Malášek Bohumil       79 roků
Rohlínek Jiří               67 roků
Šubert Miroslav      88 roků
Dvořák Eduard          96 roků
Tuza Jiří                63 roků
Cebák František         67 roků
Slanina František        88 roků
Zvěřina Jan                74 roků
Malášková Emilie        94 roků
Fukanová Hedvika       86 roků
Sedláček Miloš              50 roků
Mühlpachrová Ludmila   73 roků
Brázda Jaromír             77 roků
Drábíková Drahomíra   81 roků
Újezdská Drahomíra     86 roků
Garaiová Ludmila        80 roků
Čoupková Anna            81 roků
Černá Marie                64 roků
Luskačová Libuše      80 roků
Randuchová Jarmila       84 roků
Ondroušek František     80 roků 



ORGANIZACE A SPOLKY
Tradiční krojované hody (Orel jednota Čebín)

Poslední dubnový víkend se v naší obci  uskutečnily již deváté krojované hody,  které 
pořádala místní orelská jednota za podpory obce Čebín.

Hlavním stárkovským párem byli  Jiří  Beneš a Maruška Rohlínková, kteří se postarali 
nejen o zajištění všeho potřebného, aby mohly hody v plné parádě propuknout, ale také o to, 
že jsme po dlouhé době opět mohli v Čebíně přivítat Martínkovskou chasu a především jejich 
taneční soubor Džbánek. Prožili s námi hodový víkend, zatancovali pod májou a společně 
s mladou chasou také večer na hodové zábavě Moravskou besedu. Další novinkou letošního 
ročníku byly čebínské kroje, které se podařilo ušít díky dotaci Jihomoravského kraje. 

Hodové veselí  vypuklo  již  v pátek,  kdy stárci  postavili  v odpoledních hodinách máju, 
kterou  až  do  rána  hlídali  za  doprovodu  všemožných  hudebních  nástrojů  a  zpěvu  písní 
lidových i těch ostatních. Sobotní dopoledne, tak jako každý rok, vyšli krojovaní do ulic zvát 
na hody. Ve dvě hodiny pak vyrazili, již společně s martínkovskými a za doprovodu dechové 
hudby Liduška, nejdříve k panu starostovi žádat o hodové právo.  Poté, co hlavní stárek slíbil, 
že dohlédne na to, aby se všichni řádně bavili, aby žádné děvče nezůstalo sedět v koutě, 
aby domácí a přespolní nevyhledávali nesváry a ještě mnoho dalšího, připil si se starostou 
na zdraví a vyzval jeho paní k tanci. Následně vyrazil průvod, při kterém si stárci vyzvedli své 
stárky a voničky, které, jak se zpívá, u děvčat nechali.



ORGANIZACE A SPOLKY

Ve čtyři hodiny odpoledne přivítali již netrpěliví diváci průvod pod májou a začal taneční 
program. Vystoupily děti z mateřské a základní školy, nejmenší orlíci, stárci a taneční soubor 
Džbánek z Martínkova a čebínská mladá chasa, která předvedla nové pásmo podhoráckých 
tanců,  jež  právě  pro  tuto  příležitost  přichystala  Anička  Benešová.  Věříme,  že  se  hodiny 
nácviků vyplatily a taneční vystoupení se líbilo.

Večer  se konala  hodová zábava v místní  sokolovně a v neděli  krojovaná mše svatá 
v místním kostele, jež hodové veselí zakončila. Počasí nám přálo, a tak jsme si hody pěkně 
užili. Doufáme, že i Vám se hody líbily a můžeme se všichni těšit na výroční desátý ročník.

Tomáš Kříž, starosta orla jednoty Čebín

Pálení čarodějnic (Orel jednota Čebín)
Jako  již  několik  let  i  letos  jsme  pokračovali  v tradici 

„Pálení čarodějnic“ v lomu „Na Kamínce“. Velký dík patří všem, 
kdo přiložili ruku k dílu, a díky kterým se i letos a v rekordně 
krátkém  čase  (tři  dny  po  hodech)  podařilo  vše  přichystat. 
Poděkování  patří  také  panu Janu Vyskočilovi,  který  pomohl 
s dopravou  dřeva,  čebínskému  sboru  dobrovolných  hasičů, 
kteří  do  lomu  pro  případ  požáru  přistavili  „Máňu“,  a  panu 
Luboši  Královi,  který  ráno,  poté  co byly  posbírány odpadky 
a lom uklizen, pomocí hasičské cisterny uhasil ještě doutnající 
ohně, abychom mohli bez obav akci ukončit.

Jsme rádi, že se akce mohla uskutečnit a že je o ni stále 
zájem, což je patrné z množství lidí, kteří do lomu každoročně 
přicházejí, a doufáme, že se i příští rok najde dost nadšených 
a ochotných lidí a budeme v tradici, která dle našeho názoru 
k Čebínu neodmyslitelně patří, moci pokračovat.

za Orel jednotu Čebín, Tomáš Kříž, starosta



ORGANIZACE A SPOLKY
Zprávy z FC Čebín
O  víkendu  13.  -14.  4.  2013  se  konečně  přihlásilo  fotbalové  jaro,  ač  mělo  začít 

už 30. 3. 2013, ale příroda nás zaskočila nepřízní počasí, a začátek sezóny musel být proto 
odložen. Některé zápasy se odehrávají ve svátečních květnových středách, tj. 1. a 8. května, 
další pak v ostatních středách měsíce května. 

A jak naše mužstva vstoupila do jarní části sezóny 2012/2013? Muži sehráli první jarní 
zápas na domácím hřišti a hostili muže Sokola Bohdalice, které po bojovném výkonu celého 
mužstva po průniku Michala Božika a finální přihrávce Viktora Kučery rozhodl gólem v 77´ 
kapitán mužstva Pavel Farkač, a tak se domácí radovali z výhry 1:0 (0:0) a celých tří bodů. 
Hosté několikrát zahrozili, měli několik velkých příležitostí ke vstřelení gólu. Zabránil jim v tom 
však nejlepší hráč domácích, Aleš Slanina, který Čebín svými zákroky podržel. Je však třeba 
zůstat nohama na zemi a pokračovat i v dalších zápasech ve sběru důležitých bodů a pokusit 
se bodovou sbírku rozšířit už v příštím zápase na hřišti v Černé Hoře. FC Čebín v zápase 
s Bohdalicemi nastoupil v této sestavě: Slanina Aleš, Čupa Milan, Mokošák Martin, Mašínský 
Dušan, Šebesta Petr, Farkač Pavel (k), Vajdlich Jan, Brodecký Marek, Kučera Viktor, Božik 
Michal,  Balák  Marek.  V průběhu  utkání  do  hry  zasáhl  Sadílek  Pavel,  Sojka  Vlastislav 
a Brodecký Martin.

Utkání v Černé Hoře bylo bez bodového zisku, když Čebín odešel poražen 4:1 (2:1). 
Domácí se ujali v 9´ vedení 1:0, Čebín odpověděl brankou na 1:1 v 11´ Sadílkem, v 36´ vedli 
opět domácí 2:1. V poslední minutě prvního poločasu střídající Toman (za zraněného Božika) 
vyloženou  šanci  nedal,  když  trefil  domácího  brankaře  do  ruky.  Rozhodčí  za  stavu  3:1 
odpískal po faulu na Blaháka proti domácím penaltu, ale po sporné konzultaci ji na popud 
pomezního odvolal. Čtvrtý gól na 4:1 dostal Čebín z penalty. Jak dopadne utkání na domácím 
hřišti s FC Svratka Brno?

Nedopadlo tak, jak jsme si představovali. Opět jsme ztratili důležité body po remíze 1:1 
(0:0). V nepohledném utkání od šestnáctky po šestnáctku se Čebín ujal v 68´ vedení brankou 
Sadílka, ale hostům se podařilo po přímém kopu z hranice šestnáctky v 77´ vyrovnat na 1:1. 
Více se už neudálo, a tak Čebín na domácím hřišti opět na tři body nedosáhl. Tak se však 
o záchranu nedá hrát, chybí především větší nasazení všech hráčů na hřišti, větší disciplína 
a bojovná srdce.

Teď nastává, jak se říká, anglický týden, když se ve středu 1. 5. na domácím hřišti 
odehrává první odložené utkání s FK Blansko „B“. V neděli 5. 5. se zajíždí na hřiště AFK 
Tišnov,  ve  středu  8.  5.  druhé  odložené  utkání  na  hřišti  FC  Soběšice  a  anglický  týden 
se zakončí v neděli 12. 5. doma s Tatranem Kohoutovice.

Co  napoví  tato  utkání?  V první  dohrávce  se  Čebínu  dařilo  a  získal  důležité  body 
za výhru nad FK Blansko „B“ 6:1 (3:1). Čebín se ujal vedení ve 27´ minutě na 1:0 brankou 
Mokošáka, 37´ na 2:0 zvýšil kapitán Farkač. Hosté ale odpověděli z protiútoku a po chybě 
čebínské obrany v 38´ snížili na 2:1. Do poločasu ve 41´ přidal další branku opět Mokošák. 
Ve druhém poločase hosté několikrát zahrozili, ale branky střílel už jen Čebín. V 53´ zvýšil 
stav na 4:1 druhou brankou Farkač, v 75´ přidal na 5:1 branku Marek Brodecký, svůj hatrick 
zkompletoval v 77´ na 6:1 Mokošák. Hosté pak v 83. minutě zahodili  PK. Byla to povinná 
domácí  výhra a  zisk  důležitých 3 bodů.  Musíme však zůstat  nohama na zemi  a  bojovat 
i v dalších zápasech, které nebudou nijak jednoduché.



ORGANIZACE A SPOLKY
Dorost hostil dorostence SK Slavkov u Brna, totálně vybuchl a odešel vysoko poražen 

1:9, když čestný úspěch zaznamenal v poslední minutě utkání Honza Gryc. Několik šancí 
sice  bylo  hlavně  za  stavu  0:2  a  o  konečném  stavu  se  rozhodlo  mezi  46´-50´  utkání, 
když Čebín inkasoval čtyři branky. Takto se fotbal hrát nedá. Z dalšího utkání na hřišti Framoz 
Rousínov odešli naši dorostenci vysoko poraženi 10:0 (6:0). Zabodují konečně v domácím 
utkání  s FC  Bučovice?  Nepodařilo  se  a  po  poločase  1:1  odešel  Čebín  opět  bez  bodů 
při prohře  2:3,  branky  domácích  Toman  (PK),  Odehnal.  Ztráta  bodů  je  o  to  smutnější, 
že poločas měl skončit  nejméně 3:1 pro domácí, ale za šance se body nedávají  a zápas 
dalšího kola v Tišnově nebude žádná procházka růžovým sadem.

Starší  žáci  hostili  FC  Veverskou  Bítýšku  a  odešli  z utkání  s porážkou  1:7,  jedinou 
branku a vyrovnání na 1:1 se podařilo Petru Klusákovi, na více se Čebín nezmohl. Napraví 
svoji  reputaci v Dolních Kounicích? Napravili  a vyhráli  3:6. O branky se podělili  2 x Gaži, 
2 x Sehnal a 2 x Hanák. Domácí utkání se žáky Oslavan skončilo opět drtivou porážkou 0:7. 
Následné utkání ve Veverských Knínicích vyhrál Čebín 1:4. Hatrickem se blýskl Klusák, čtvrtý 
gól přidal Gaži.

Mladší žáci hráli ve Střelicích a prohráli brankou v poslední minutě utkání 2:1, branku 
Čebína  vsítil  Štefan  Gaži.  V domácím utkání  s FC  Kuřim  „B“  odešli  mladší  žáci  vysoko 
poraženi 0:9 (0:4). V utkání ve Veverské Bítýšce vyhrál Čebín 0:9, když se o branky podělili 
4 x Gaži, po jedné přidali Sehnal, Toman, Pohanka, Bošina a Drábík. Další utkání již nebylo 
tak úspěšné, když Čebín prohrál na domácím hřišti s FC Kuřim „A“ 4:11 (2:4). Za Čebín byli 
střelecky úspěšní 2 x Gaži, po jedné brance přidali Drábík a Sehnal.

Fantasticky vstoupila  do soutěže starší  přípravka,  která si  odvezla  tři  body z hřiště 
Baníku Zbýšov po výhře 1:21. O branky se podělili 6 x Doležel, 6 x Kluska Fr., 3 x Drábík, 
3 x Ščasná,  2  x  Řezáč,  Zeman.  Utkání  ve Veverské Bítýšce skončilo  výhrou 2:3,  branky 
Čebína vstřelili 2 x Jež, Doležel.

Mladší přípravka hrála v Moravských Knínicích a vyhrála 5:8. Branky Čebína vstřelili: 
4x Kluska Kryštof, 2x Kluska Adam, Krejsa, Malý. V divoké gólové přestřelce s SK Drásov 
vyhrál Čebín  19:13 (10:10). O branky se postarali  tito střelci: 5 x Hamřík, 3 x Kluska A.,  
3 x Koláček, 2 x Krejsa, 2 x Kluska K., po jednom gólu přidali Doležel, Malý, Daniel, Koláčná. 
Utkání  s Veverskou  Bítýškou  na  jeho  hřišti  skončilo  5:9.  O  čebínské  branky  se  podělili 
2 x Doležel,  Hamřík.  Další  utkání  s AFK Tišnov skončilo smírně 3:3,  když poločas vyhráli 
hosté 2:3. O naše branky se podělili 2 x Doležel, jednu přidal Hamřík.

O dalších výsledcích,  úspěších,  neúspěších,  postřezích a utkáních v příštím vydání 
čebínského zpravodaje.

Jan Holub, tajemník FC Čebín
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STŘÍPKY Z HISTORICKÝCH KRONIK OBCE
Odvody nováčků

„Roku  1808  v  červnu  počaly  velké  nábory  do  vojska.  Každý  otec,  který  měl  syna, 
dostaviti  se musil,  zda je schopen hospodářství  ještě zastávati.  Kdo se nedostavil,  dostal 
do domu exekuci, totiž 1-2 vojáky na byt a stravu, k tomu ještě každému 1 rýnský na ruku dáti 
musil (výpalné vymáhalo se velmi často).

Velká drahota r. 1808

Toho roku drahota opět stoupla – libra masa hovězího 17 kr., vepřového 20 kr., krmená 
husa 7 rýns., zajíc 3-4 rýns., sáh tvrdého dřeva 9 rýns., měkkého 6kr. 18 rýns.

V dalším roce nové odvody. Dne 13. března r. 1809 ze všech okolních panství, tedy 
i z lomnického (z Čebína), sešli se svobodní i ženatí k „musteruňku“. (Od 18 do 45 let, kteří 
vojáky  nebyli,  táhli  losy.  Vylosovaní  potom  zařazeni  do  Landwehrů  .  Nosili  šedý  kabát 
s červenými výložkami a kulatý klobouk s mosazným štítkem). Odvedení druhý den složili 
přísahu  v  kostele  v Předklášteří  a  byli  zařazeni  do  nově  zřízeného  vojenského  útvaru 
„Landwehrt“,  který  vrchnosti  musily  ošatiti  a  zásobiti.  Kolik  jich  odvedeno z Čebína,  není 
známo, ale jistě několik.

Francouzské vojsko potřetí v Čebíně r. 1809

To bylo  v  březnu a již  v  červnu toho roku kolem 17.  přitáhli  po bitvě u Vídně zase 
Francouzi k nám a rozložili se u nás i po okolí po vesnicích. Až 1. listopadu, tedy po čtyřech 
měsících,  odtáhli  o  půl  sedmé  ráno  z  Čebína.  Kdyby  tak  mohli  tehdejší  lidé  povídat, 
co zkusili. Málo by toho nebylo. Ovšem jiní vojáci byli by si nepočínali o nic lépe.

Státní krach r. 1811

Roku  1810  sbíráno  kdejaké  zlaté  a  stříbrné  nádobí,  i  z  kostelů  dávány  různé 
bohoslužebné nádoby a věci  do státní  pokladny,  aby se udržela v  ceně rakouská měna, 
ale nic  naplat,  papírové peníze pozbyly  na ceně.  Jedna měřice pšenice stála  až  50 rýn. 
v bankocetlích (papír). Sedláci za prodané obilí aj. brali raději zlaté šperky, aby alespoň něco 
hodnotného měli.  Konečně císařským patentem r. 1811 klesly bankocetle na jednu pětinu 
ceny.  Byl  to všeobecný krach, a lidé tak byli  ožebračeni.  K bídě přidružila se i  nedůvěra 
v celou státní  správu (císařský patent 15.  března 1811 ohlašuje:  za bankocetli  v hodnotě 
1 rýn. se platí 12 krej., za bankocetli 30 kr. se platí 6 kr., za bankocetli 15 kr. se platí 3 kr.  
Do konce roku 1811 musily býti bankocetle vyměněny. Ubozí poddaní!)

První silnice Čebín-Veveří

R.  1818  stavěna  silnice  z  Čebína  k  Bitýšce  Veveří,  za  Čebínem  po  hrázi  rybníka, 
zv. Sentický, který asi tehdy byl vypuštěn.

Nový pozemkový katastr kolem r. 1820

R. 1817 vydán byl  nový patent ohledně sestavení nového, stálého katastru,  v němž 
by daně pozemkové byly spravedlivěji rozděleny (stále více tížily pozemky rusticalní-selské). 
Než však k němu došlo,  zařízeno bylo  tzv.  Provizorium. A tu bylo užito  zařízení  katastru 
Josefinského, že dani jsou podrobeny:

 – skutečné výnosy pozemků

– užitky ze stavení

– užitky desátkové a urbární (to platilo pro vrchnosti).



STŘÍPKY Z HISTORICKÝCH KRONIK OBCE
Založeny byly  knihy  zvané  Matriky pozemkového výnosu. Za  sto  zlatých  hrubého 

výnosu placeno kontribuce 12 zl. 24 a ¾ kr. Mezitím však pracováno na novém katastru, 
v němž měl býti podkladem k vyměření daní čistý výnos (nikoliv hrubý), po odečtení všech 
výloh s obděláváním, osivem a sklizní, ze stavení podle činže, kterou nese nebo nésti může. 
Osvobozeny  pak  neplodné  plochy,  cesty  a  veřejné  budovy.  Proto  byly  všechny  polnosti 
zakreslovány  na  mapu,  vyměřovány  úředními  zeměměřiči.  Aby  měření  bylo  přesně 
provedeno, napřed po celé zemi triangulování a zhotoveny mapy triangulační.

U nás triangulační body určeny následovně: Čebínka – Květnice - Babí lom – Pásník 
(u Nelepče)-  Prachová  (u  Domášova).  Podle  toho  a  pozdějšího  vyměření  zhotovena 
katastrální mapa r. 1826, u nás ještě zachovaná. Ku stálému katastru byl zhotoven v obcích 
seznam domů, kde vyznačen počet světnic a místností užívaných i  hospodářsky (komor), 
aby byla  určena  daň  činžovní.  V seznamu  konečně  uvedeny  jsou  též  budovy  panské, 
což dosud nikdy nebylo.” 

V příštím čísle Zpravodaje uvedu seznam domů a jejich majitelů v Čebíně v r. 1820.

RNDr. Marie Vašková, kronikářka obce

RŮZNÉ
Přání a vzpomínky

Dne 30. května 2013 si připomeneme 35. výročí, kdy nás opustil 
náš tatínek, dědeček, pradědeček, prapradědeček a strýc, pan 
Josef Šibor z Čebína, a 8. srpna 2013 to bude již 31 let od úmrtí 
jeho manželky, paní Julie Šiborové.

Za tichou vzpomínku děkuje vnuk Honza a všichni z domu číslo 
199.

Pokud budete mít zájem, rádi zdarma otiskneme v obecním zpravodaji v rubrice „přání 
a vzpomínky“ gratulaci  (včetně fotografie) k životnímu jubileu Vašich rodinných příslušníků 
nebo k narození dítěte. Na přání také uveřejníme vzpomínku na ty, kteří již nejsou mezi námi. 
V případě zájmu kontaktujte  s dostatečným předstihem (nejlépe měsíc),  prosím,  redakční 
radu (e-mail: redakce  @  obec-cebin.cz  , mobil: 739 389 250).

Informace obecního úřadu přímo na váš e-mail
Nabízíme Vám zasílání obecních informací přímo do Vašich e-mailových schránek. Jedná 
se především o:

–usnesení z jednání zastupitelstva a rady obce
–aktuality, které budou zveřejňovány na webu obce
- pozvánky na akce, které se v Čebíně uskuteční
- obecní zpravodaj, hlášení obecního rozhlasu, aktuální dokumenty z úřední desky, další 

zajímavosti...

Máte-li  zájem,  zaregistrujte  se  pomocí  formuláře  na  internetových  stránkách  obce 
www.obec-cebin.cz,  nebo  zašlete  Váši  e-mailovou  adresu,  jméno  a  příjmení  na  e-mail: 
kriz@obec-cebin.cz.

Tomáš Kříž, místostarosta obce

mailto:kriz@obec-cebin.cz
http://www.obec-cebin.cz/
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RŮZNÉ
Centrum vzdělávání všem je tu nově pro všechny Jihomoravany
V Jihomoravském  kraji  zahájila  v březnu  činnost  nová  instituce  Centrum 

vzdělávání všem. Klade si za cíl podat pomocnou ruku všem, kteří tápou v pracovním 
životě a zároveň mají chuť s tím něco udělat. 

Centrum vzdělávání všem (CVV) poskytuje své služby veřejnosti  zcela zdarma. Sídlí 
v Brně-Bosonohách  na  Pražské  ulici  a  veřejnost  může  využít  jak  webu 
www.vzdelavanivsem.cz,  tak  i  telefonické  či  emailové  konzultace  nebo  přijít  do  centra 
osobně.

Služby Centra vzdělávání všem 

 Informace o celoživotním vzdělávání v JMK

 Kariérní poradenství

 Zprostředkování studijních a profesních stáží   

Centrum  vzdělávání  všem provozuje  portál  www.vzdelavanivsem.cz s  přehlednou 
databází všech vzdělávacích kurzů v Jihomoravském kraji. Ať už jde o rekvalifikaci na jinou 
profesi  nebo jen počítačový či  jazykový kurz,  portál je nabízí na jednom místě přehledně 
seřazené podle místa konání, času i ceny. „Ze zkušenosti víme, že mnoho lidí při vyhledávání 
naráží na problémy. Neví, co vlastně potřebují, a možná ani netuší, jak a co přesně hledat. 
Proto jsme veřejnosti k dispozici a s vyhledáváním pomůžeme. To, co nenajdeme v databázi, 
poptáme u odborníků.  Jde nám o to,  aby každý,  kdo projeví  zájem o vzdělávání,  odešel 
s tipem nebo dobrou radou,“ říká informační specialistka centra Hana Rozprýmová. 

Centrum vzdělávání všem poskytuje zdarma také kariérní poradenství. „Když člověka 
vyhodí  z práce,  žádnou  nemůže  najít  kvůli  nedostatečné  kvalifikaci,  nebo  má  pocit, 
že mu ujíždí  vlak,  budeme  se  mu  snažit  pomoci  při  osobních  konzultacích.  S odbornou 
pomocí se totiž i ty nejhorší životní situace vždycky řeší lépe,“ vysvětluje kariérní specialistka 
CVV Veronika Šuráňová.  

Poslední službou, kterou CVV nabízí veřejnosti, je zprostředkování stáží. Existují totiž 
stipendijní programy, které umožňují vyjet na zkušenou do zahraničí, a zvýšit si tak kvalifikaci. 
Studijní i odborné stáže jsou řešením například pro ty, kteří nemohou najít uplatnění, včetně 
absolventů. Pracovníci CVV mají přehled o podpůrných stipendiích a individuálních grantech 
a nabídnou veřejnosti podporu při zprostředkování a vyřízení zahraniční stáže. Právě vyřízení 
všech formalit lidé totiž často vnímají jako složité a odrazující. 

Kontakty Centra vzdělávání všem: 
www.vzdelavanivsem.cz
Telefon: 547 215 588
Email: info@vzdelavanivsem.cz

http://www.vzdelavanivsem.cz/
http://www.vzdelavanivsem.cz/


REKLAMA A INZERCE

Čebínský zpravodaj 5/2013. Ev. číslo: MK ČR E 19896, měsíčník, vydává obec Čebín 
(IČO: 281662,  Čebín 21,  664 23),  který  zpravodaj  rozšiřuje  ZDARMA  do všech 
domácností obce; možnost stáhnutí v elektronické podobě na www.obec-cebin.cz. Řídí 
redakční rada ve složení Tomáš Kříž, Vojtěch Malášek, Mgr. Jana Cacková, Ing. Tomáš 
Volf.  Příspěvky,  náměty  a inzerci  lze  podávat  panu  Tomáši  Křížovi  na Obecní  úřad 
v Čebíně  osobně,  telefonicky  na tel.  čísle 739 389 250,  e-mail: redakce@obec-

cebin.cz. Další číslo zpravodaje vyjde 15. 6. 2013 (č.6/2013). Uzavírka textů a inzerce je 31. 5. 2013.
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